

Třídění odpadů od 01. dubna 2015

Vážení občané,

od 1.1.2015 zavedla novela zákona o odpadech obcím povinnost třídění kovů a biologického rozložitelného odpadu a dále omezila skládkování veškerého směsného komunálního odpadu, využitelného a recyklovatelného odpadu.

Dnem 01. dubna 2015 uvedl městys **pro občany městyse** (nikoliv pro podnikatele – právnické i fyzické osoby a „cizí“ občany) do provozu nový sběrný dvůr, spolufinancovaný Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí.

Ve sběrném dvoru jsou přijímány separované druhy komunálního odpadu - plasty, sklo, papír, objemný odpad, kovový odpad, drobný stavební odpad (nikoliv z rekonstrukcí objektů), nebezpečné složky komunálního odpadu (olověné akumulátory, kyseliny, zářivky, oleje a tuky, barvy, lepidla, rozpouštědla, zásady, pesticidy, filtrační materiály vč. olejových filtrů, čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, chemikálie, baterie), dále vyřazená elektrozařízení, pneumatiky a biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu (tráva, listí, větve). Pro sběr tříděného odpadu - plastů, papíru a skla, jsou i nadále k dispozici sběrná místa, tak jak je znáte.

Sběrný dvůr je pro občany otevřen každý pátek od 8:00 do 16:00 hod. a každou sudou sobotu od 08:00 do 16:00 hod. V tuto dobu je sběrný dvůr otevřen a odpad od občanů bude přebírat pověřená osoba. Mimo tuto dobu bude sběrný dvůr uzamčen. **Ve sběrném dvoře je zakázáno nepovolaným osobám jakýmkoliv způsobem s odpady manipulovat a vynášet je mimo sběrný dvůr.**

Ukládání biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu (trávu, listí) je možno i mimo uvedenou provozní dobu do velkoobjemového kontejneru umístěného před branou sběrného dvora. Vedle tohoto kontejneru je možno ukládat větve ze stromů a keřů, které budou následně pracovníky technických služeb městyse seštěpkovány do kontejneru. **Větve prosím ukládejte v jednom směru, silnějšími konci k sobě tak, aby následná manipulace s nimi při štěpkování byla jednodušší.** Podnikající fyzická nebo právnická osoba si může objednat štěpkování větví (případně i odvoz) technickými službami městyse za úhradu u úřadu městyse. Štěpkování pak bude provedeno na dohodnutém místě.

Pro zlepšení podmínek sběru zejména biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu, podal městys žádost o podporu nákupu traktorového nosiče kontejnerů, 9 velkoobjemových kontejnerů, dále hardware a software pro sledování odpadů a kamerového systému. Díky kamerovému systému budou odpady zabezpečeny proti odcizení, což je jednou ze základních povinností původce odpadů dle zákona o odpadech.

V případě kladného vyřízení žádosti bude 5 nových kontejnerů umístěno ve sběrném dvoře jako náhrada za stávající zchátralé kontejnery a 4 kontejnery na odpad ze zeleně rozmístěny v jednotlivých částech městyse tak, aby místa sběru byly přístupnější všem občanům.

Cílem sběru biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu je, že již nadále nebudeme odkládat zejména posekanou trávu k potoku nebo na jiná „skrytá“ místa a nebudeme listí a větve pálit.

Vážení občané,

děkuji za pochopení a věřím, že díky Vašemu odpovědnému přístupu bude městys i nadále vykazovat velmi dobré výsledky ve sběru a třídění odpadů.

V Černém Dole 31.03.2015

Ing. Zdeněk Kraus, starosta.